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Висока енергоємність процесу подрібнення сипучих матеріалів пояснює актуальність завдання під-
вищення ефективності газодинамічних процесів в установках струминного подрібнення. Мета роботи
полягає в аналізі результатів досліджень з розробки нових підходів до оптимізації процесу сухого тонкого
подрібнення і контролю якості його продуктів.

Встановлено закономірності і механізм формування гранулометричного складу продуктів подріб-
нення для досягнення необхідної дисперсності при мінімальному енергоспоживанні. Виявлено критичний
рівень енергоємності тонкого подрібнення. Розроблено науковий підхід до зниження питомих енерговит-
рат в замкнутих циклах тонкого подрібнення, що базується на балансовій та імітаційній моделях.

Створено метод дослідження струминного подрібнення на основі акустичного моніторингу робочих
зон млина. Встановлено зв'язки технологічних і акустичних параметрів, визначені закономірності акусти-
чного випромінювання струминної установки. Обґрунтовано застосування акустичного контролю диспер-
сності сипучих матеріалів різних властивостей. Розроблено експериментальні установки для аналізу гра-
нулометричного складу матеріалів в потоці. Встановлено залежність дисперсії характерних частот від
маси частинок і розміру фракції в суміші, яка дозволяє безконтактно визначати та прогнозувати грануло-
метричний склад матеріалу в газовому потоці. Розроблено методику контролю якості подрібненого проду-
кту, що апробована в промислових умовах.

Розроблено кілька напрямків оптимізації процесу подрібнення, метод оцінки і прогнозування енер-
говитрат. Система візуалізації та ідентифікації режимів струминного подрібнення, розроблена на основі
інформаційних технологій і результатів акустичного моніторингу, дозволяє при мінімальній кількості
первинних експериментальних даних виконати вибір оптимальних параметрів процесу струминного под-
рібнення. Необхідно продовжити розробку автоматизованої системи управління струминним подрібнен-
ням на основі аналізу акустичних сигналів процесу.

Ключові слова: акустичний моніторинг, гранулометричний склад, кон-
троль якості, струминне подрібнення.
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